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Аннотация: В данном тезисе рассматриваются особенности учета 

расчетов с работниками бюджетных организаций, связанные с выявлением 

недостач и начислением социальных пособий. Анализируются основные 

нормативно-правовые акты, регулирующие данные расчеты, а также специфика 

их отражения в бухгалтерском учете. Особое внимание уделяется вопросам 

документального оформления недостач, порядку их возмещения, а также 

правилам начисления и выплаты социальных пособий. Рассматриваются также 

особенности учета удержаний из заработной платы работников в связи с 

недостачами. 
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Учет расчетов с работниками по недостачам и социальным пособиям в 

бюджетных организациях требует строгого соблюдения нормативно-правовых 

актов и внимательного отношения к деталям. 

Учет расчетов по недостачам: 

 Выявление недостач: 

o Недостачи могут быть выявлены в результате инвентаризации, 

ревизии или других контрольных мероприятий. 

o Факт недостачи должен быть документально оформлен актом, в 

котором указываются: 

 Наименование и количество недостающих материальных 

ценностей. 

 Стоимость недостающих материальных ценностей. 

 Причины возникновения недостачи. 

 Лица, ответственные за недостачу. 

 Возмещение ущерба: 

o Размер ущерба, подлежащего возмещению, определяется в 

соответствии с законодательством. 

o Возмещение ущерба может осуществляться путем: 

 Удержания из заработной платы работника. 
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 Внесения денежных средств в кассу организации. 

 Передачи равноценных материальных ценностей. 

o Удержания из заработной платы работника производятся в 

соответствии с Трудовым кодексом и другими нормативными 

актами. 

 Бухгалтерский учет: 

o Расчеты по недостачам отражаются на счетах бухгалтерского учета 

в соответствии с действующими инструкциями. 

o Недостающие материальные ценности списываются с учета. 

o Суммы, подлежащие возмещению, отражаются в составе 

дебиторской задолженности. 

Учет расчетов по социальным пособиям: 

 Начисление социальных пособий: 

o Социальные пособия начисляются в соответствии с 

законодательством. 

o К основным видам социальных пособий относятся: 

 Пособия по временной нетрудоспособности. 

 Пособия по беременности и родам. 

 Пособия по уходу за ребенком. 

 Пособия на погребение. 

o Для начисления социальных пособий необходимо наличие 

соответствующих документов (листок нетрудоспособности, справка 

о рождении ребенка и т. д.). 

 Выплата социальных пособий: 

o Социальные пособия выплачиваются работникам через кассу или 

путем перечисления на банковские карты. 

o Выплата социальных пособий должна быть документально 

оформлена. 

 Бухгалтерский учет: 

o Расчеты по социальным пособиям отражаются на счетах 

бухгалтерского учета в соответствии с действующими 

инструкциями. 

o Начисленные социальные пособия отражаются в составе 

кредиторской задолженности. 

o Так же суммы социальных пособий могут возмещаться из 

социальных фондов, и эти операции так же должны быть отражены 

в бухгалтерском учете. 

Нормативно-правовое регулирование: 
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Учет расчетов с работниками по недостачам и социальным пособиям в 

бюджетных организациях регулируется следующими основными нормативно-

правовыми актами: 

 Трудовой кодекс. 

 Бюджетный кодекс. 

 Налоговый кодекс. 

 Инструкции по бухгалтерскому учету в бюджетных организациях. 

 Другие нормативные акты, регулирующие вопросы возмещения ущерба и 

социального обеспечения. 

Важность правильного учета: 

Правильный учет расчетов с работниками по недостачам и социальным 

пособиям имеет важное значение для: 

 Обеспечения законности и обоснованности расчетов. 

 Контроля за сохранностью материальных ценностей. 

 Соблюдения прав работников на социальное обеспечение. 

 Формирования достоверной финансовой отчетности. 

В заключение, учет расчетов с работниками по недостачам и социальным 

пособиям в бюджетных организациях требует высокой квалификации 

бухгалтерских работников и строгого соблюдения законодательства. 

Заключение: Учет расчетов с работниками по недостачам и социальным 

пособиям в бюджетных организациях является важным аспектом финансового 

управления. Точное и своевременное отражение этих операций в бухгалтерском 

учете обеспечивает соблюдение законодательства, контроль за использованием 

бюджетных средств и защиту прав работников. Для эффективного ведения учета 

необходимо постоянное совершенствование знаний и навыков бухгалтерских 

работников, а также использование современных информационных технологий. 
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